
 

 
 

 

 

Αθήνα, 08.02.2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Σε απόγνωση οι ελαιοπαραγωγοί του Έβρου – Να ληφθούν άμεσα μέτρα» 

 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι ελαιοπαραγωγοί του Έβρου εξαιτίας της εγκληματικής 

αδιαφορίας που επιδεικνύει η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. 5 μήνες μετά τις 

καταστροφικές πυρκαγιές που έπληξαν τους νομούς Έβρου και Ροδόπης, με αποτέλεσμα να 

καούν περίπου 200.000 ελαιόδεντρα, κυρίως στην περιοχή του νότιου Έβρου, εντούτοις 

μέχρι και σήμερα δεν έχει ληφθεί το παραμικρό μέτρο στήριξης, ούτε και έχει δοθεί κάποιο 

ποσό αποζημίωσης στους ελαιοπαραγωγούς που δοκιμάζονται. 

 

Οι κυβερνητικές υποσχέσεις, δυστυχώς, αποδείχθηκαν για μία ακόμη φορά, «κούφια λόγια». 

Οι ελαιοπαραγωγοί του Έβρου δεν έχουν λάβει μέχρι σήμερα ούτε καν, μια ελάχιστη 

προκαταβολή από την αποζημίωση που δικαιούνται, την ώρα που τα έξοδα και οι 

υποχρεώσεις τους τρέχουν. Παράλληλα, βρίσκονται αντιμέτωποι με την ακαρπία και την 

μειωμένη παραγωγή. Νιώθουν αγανάκτηση για την εγκληματική αδιαφορία της κυβέρνησης. 

 

Επειδή η στήριξη του πρωτογενούς τομέα, των ελαιοπαραγωγών, των αγροτών, των 

κτηνοτρόφων, των μελισσουργών κλπ αποτελεί προϋπόθεση για την επιβίωση της 

περιφέρεια της χώρας και της ελληνικής υπαίθρου 

 

Επειδή οι κάτοικοι του Έβρου και της Θράκης έχουν «χορτάσει», τα τελευταία χρόνια με 

λόγια και υποσχέσεις για στήριξη των ακριτικών περιοχών από την κυβέρνηση, αλλά στην 

πράξη βιώνουν την αδιαφορία και την εγκατάλειψη 

 

Επειδή  ο ιστορικός ελαιώνας της Μάκρης και των γύρω περιοχών, αποτελεί, από 

αρχαιοτάτων χρόνων, κοιτίδα ανάπτυξης και ευημερίας για τον Έβρο και τη Θράκη 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3110

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/2/2024



-Πότε σκοπεύει ο ΕΛΓΑ να δώσει την τόσο απαραίτητη προκαταβολή σε όλους τους 

ελαιοπαραγωγούς, ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις υποχρεώσεις που τρέχουν; 

Πότε θα ολοκληρωθούν οι απαραίτητοι έλεγχοι για την εξόφληση από τον ΕΛΓΑ;  

 

-Τι θα κάνει για να ενισχύσει τις επιχειρήσεις του ελαιοκομικού κλάδου στην περιοχή 

(ελαιοτριβεία, συσκευαστήρια, μικρές αγροτικές επιχειρήσεις), που έχουν και αυτές 

πληγεί βαρύτατα;  

 

-Ποιο το χρονοδιάγραμμα καταβολής της κρατικής αρωγής (στο 100% όπως ζητούν οι 

πληγέντες και όχι τμηματικά) και πως σκοπεύει η κυβέρνηση να συνδράμει στους 

πυρόπληκτους ελαιοπαραγωγούς (κατεστραμμένα γεωργικά μηχανήματα, αποθήκες, 

γεωτρήσεις, αποκατάσταση υπόγειου δικτύου, ενίσχυση ΤΟΕΒ Μάκρης κλπ); 

 

- Σχεδιάζει η κυβέρνηση και αν ναι ποιες παρεμβάσεις, πέραν των εξαγγελθέντων από τον 

κ.  Πρωθυπουργό, για τη μείωση του κόστους παραγωγής (αγροτικό πετρέλαιο, ενέργεια – 

μείωση αγροτικού ρεύματος, αγροτικά εφόδια, λιπάσματα κλπ) που σήμερα δοκιμάζει 

συνολικά τους παραγωγούς στη χώρα; 

 

-Πως σχεδιάζει η κυβέρνηση να ενισχύσει τη ντόπια ποικιλία Μάκρης, κατά τη φύτευση 

νέων ελαιόδεντρων κλπ, ώστε να διατηρηθεί και να ενισχυθεί το ΠΟΠ Μάκρης; 

 

     

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




